
【回収数】
薬学部　医療薬学科：107件　　看護学部　看護学科：96件　　リハビリテーション学部　理学療法学科：45件　　リハビリテーション学部　作業療法学科：30件　  合計　：278件

Ⅰ　所属について
【問1】所属している学科を教えてください。

回答数 割合
A 薬学部　医療薬学科 107 38%
B 看護学部　看護学科 96 35%
C リハビリテーション学部　理学療法学科 45 16%
D リハビリテーション学部　作業療法学科 30 11%

Ⅱ　教育について
【問2】幅広い教養と心豊かな人間性が身についたと思いますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A そう思う 21 20% 46 48% 26 58% 11 37% 104 37%
B ややそう思う 70 65% 47 49% 18 40% 18 60% 153 55%
C あまりそう思わない 12 11% 3 3% 1 2% 1 3% 17 6%
D そう思わない 4 4% 0 0% 0 0% 0 0% 4 1%

【問3】専門性の高い知識と技術の修得ができたと思いますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A そう思う 40 37% 41 43% 31 53% 14 47% 126 45%
B ややそう思う 63 59% 53 55% 14 44% 16 53% 146 53%
C あまりそう思わない 4 4% 2 2% 0 2% 0 0% 6 2%
D そう思わない 0 0% 0 0% 0 0% 0 3% 0 0%

【問4】コミュニケーション能力が身に付き、チーム医療・地域医療を担う資質が身についたと思いますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A そう思う 26 24% 47 49% 24 53% 16 53 113 41%
B ややそう思う 65 61% 47 49% 20 44% 13 43 145 52%
C あまりそう思わない 13 12% 2 2% 1 2% 0 0 16 6%
D そう思わない 3 3% 0 0% 0 0% 1 3 4 1%

2022年度卒業時アンケート　学部別集計結果

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部
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【問5】次世代の医療科学を担う創造性と国際性が身についたと思いますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A そう思う 8 7% 28 29% 22 49% 9 30% 67 24%
B ややそう思う 45 42% 56 58% 18 40% 15 50% 134 48%
C あまりそう思わない 40 37% 11 11% 5 11% 5 17% 61 22%
D そう思わない 14 13% 1 1% 0 0% 1 3% 16 6%

【問6】国家試験対策に満足しましたか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても満足 34 32% 31 32% 16 36% 4 13% 85 31%
B 満足 51 48% 57 59% 24 53% 23 77% 155 56%
C やや不満 16 15% 7 7% 5 11% 2 7% 30 11%
D 不満 6 6% 1 1% 0 0% 1 3% 8 3%

【問7】本学で受けた教育に満足しましたか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても満足 9 8% 31 32% 28 62% 8 27% 76 27%
B 満足 68 64% 58 60% 17 38% 22 73% 165 59%
C やや不満 24 22% 6 6% 0 0% 0 0% 30 11%
D 不満 6 6% 1 1% 0 0% 0 0% 7 3%

Ⅲ　就職支援について
【問8】就職活動状況について教えてください。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 第1志望に内定した 81 76% 82 85% 30 67% 26 87% 219 84%
B 第2志望に内定した 8 7% 11 11% 11 24% 4 13% 34 13%
C 就職活動中 8 7% 1 1% 0 0% 0 0% 9 3%
D いずれでもない 10 9% 2 2% 4 9% 0 0% 16 6%

【問9】内定先についての満足度はいかがですか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても満足 43 40% 45 47% 24 53% 13 43% 125 45%
B 満足 36 34% 42 44% 18 40% 16 53% 112 40%
C やや不満 0 0% 1 1% 1 2% 0 0% 2 1%
D 不満 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
E 分からない 28 26% 8 8% 2 4% 1 3% 39 14%

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 志望する分野・部署があるから 52 39% 44 34% 30 41% 23 45% 149 39%
B ブランド力がある企業・病院だから 14 10% 19 15% 5 7% 0 0% 38 10%
C 交通アクセスが便利だから 9 7% 20 16% 7 10% 6 12% 42 11%
D 給料が高いから 21 16% 8 6% 5 7% 2 4% 36 9%
E 職場環境が良さそうだから 34 25% 23 18% 21 29% 16 31% 94 24%
F 先輩(知り合い)がいるから 3 2% 12 9% 5 7% 3 6% 23 6%
G その他 1 1% 2 2% 0 0% 1 2% 4 1%

薬学部　医療薬学科
・休みが多い 福利厚生の充実
看護学部　看護学科
・部署が幅広く、キャリアアップの選択肢が広いとおもったから

・自分自身が選んだ場所だから

【問12】問9.＜C．やや不満 またはD．不満 ＞の回答者にお聞きします。なぜ、そう思いますか。（複数回答可）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 志望する分野・部署でないから 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
B ブランド力がない企業・病院だから 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
C 交通アクセスが不便だから 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
D 給料が低いから 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
E 職場環境が悪そうだから 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
F 先輩(知り合い)がいないから 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
G その他 0 0% 1 100% 0 0% 0 0% 1 100%

看護学部　看護学科
・仕事始めについての連絡が遅かった  仕事始めの日は平日だと思っており、引越しの準備もあるため、土日からならなおさら早く言って欲しかった

・給食制が強制のため。

【問14】就職支援において、本学のサポート（就職相談、模擬面接、各種ガイダンス等）の満足度はいかがでしたか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても満足 19 18% 41 43% 22 49% 21 70% 103 37%
B 満足 55 51% 53 55% 20 44% 9 30% 137 49%
C やや不満 5 5% 0 0% 2 4% 0 0% 7 3%
D 不満 2 2% 0 0% 0 0% 0 0% 2 1%
E 分からない（利用していない含む） 26 24% 2 2% 1 2% 0 0% 29 10%

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

【問13.】問12.＜G．その他 ＞の回答者にお聞きします。その具体的な内容をお答えください。（自由記述）

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

【問11】問10.＜G．その他 ＞の回答者にお聞きします。その具体的な内容をお答えください。（自由記述）

リハビリテーション学部　作業療法学科

【問10】問9.＜A．とても満足 またはB．満足＞の回答者にお聞きします。なぜ、そう思いますか。 （複数回答可）

リハビリテーション学部　理学療法学科
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【問15】問14.＜A．とても満足 またはB．満足 ＞の回答者にお聞きします。以下のどの支援に満足しましたか。（複数回答可）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 就職相談(病院・企業の探し方、自己分析等) 37 26% 47 24% 31 32% 23 27% 138 27%
B 履歴書添削 49 35% 68 35% 30 31% 26 31% 173 34%
C 模擬面接 48 34% 70 36% 31 32% 31 37% 180 35%
D 各種セミナー、ガイダンス 4 3% 8 4% 4 4% 4 5% 20 4%
E その他 2 1% 0 0% 0 0% 0 0% 2 0%

薬学部　医療薬学科

   まだ何も説明会はないのですか？」と指摘されたことがある。
・人によっては、全然ダメなのにもう大丈夫！頑張って！って放り投げ出されてしまった。忙しいからと思いますが。
・情報が少なく遅い。

・使いやすくなかった

【問17】本学の就活支援サイトは利用しましたか？

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 利用した 67 63% 68 71% 44 98% 28 93% 207 74%
B 利用していない 40 37% 28 29% 1 2% 2 7% 71 26%

【問18】問17.<B．利用していない>の回答者にお聞きします。なぜ、利用しなかったのですか？

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 利用する必要がなかった 21 53% 14 50% 1 100% 0 0% 36 51%
B 参考に出来るものがなかった 5 13% 2 7% 0 0% 1 50% 8 11%
C サイトを知らなかった 8 20% 11 39% 0 0% 0 0% 19 27%
D その他 6 15% 1 4% 0 0% 1 50% 8 11%

【問19】求人情報はどこから入手しましたか。（複数回答可）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A マイナビ、リクナビ等の求人情報提供サイト 77 45% 57 34% 13 15% 4 6% 151 30%
B 教員 8 5% 15 9% 23 26% 14 21% 60 12%

C
キャリアデザインセンター
（ジョブハンターのサイト含む）

27 16% 37 22% 27 30% 25 37% 116 23%

D 実習先 10 6% 10 6% 8 9% 5 7% 33 7%
E 親族、友人知人、先輩等 20 12% 12 7% 4 4% 2 3% 38 8%
F 病院、企業等のホームページ 21 12% 32 19% 14 16% 17 25% 84 17%
G その他 9 5% 4 2% 0 0% 1 1% 14 3%

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

・コロナ禍の影響もあるのかもしれないが、事前の説明や注意事項など全体的なサポートが不足していたように感じる。
・キャリアセンターが大学本位な意見が多く、大学で聞く話と直接企業から聞く話に違いがあった。また、就職活動の始まる時期や説明会の時期が他校と比べとても遅く、合同説明会で「兵庫医療大学さん

リハビリテーション学部　理学療法学科

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

【問16】問14.＜C．やや不満 またはD．不満 ＞の回答者にお聞きします。なぜ、そう思いますか。理由を教えてください。（自由記述）
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Ⅳ　大学の施設について
【問20】体育施設は充実していましたか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても充実していた 45 42% 30 31% 18 40% 3 10% 96 35%
B 充実していた 16 15% 48 50% 24 53% 23 77% 111 40%
C あまり充実していなかった 21 20% 4 4% 1 2% 0 0% 26 9%
D 充実していなかった 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
E 分からない 25 23% 14 15% 2 4% 4 13% 45 16%

【問21】図書館は利用しやすかったですか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても利用しやすかった 21 20% 46 48% 25 56% 8 27% 100 36%
B 利用しやすかった 64 60% 42 44% 19 42% 20 67% 145 52%
C あまり利用しやすくなかった 12 11% 6 6% 1 2% 1 3% 20 7%
D 利用しにくかった 2 2% 0 0% 0 0% 0 0% 2 1%
E 分からない 8 7% 2 2% 0 0% 1 3% 11 4%

【問22】情報設備やソフトウェアは利用しやすかったですか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても利用しやすかった 15 15% 36 38% 21 47% 5 17% 77 29%
B 利用しやすかった 69 68% 49 52% 21 47% 22 73% 161 60%
C あまり利用しやすくなかった 15 15% 8 9% 3 7% 1 3% 27 10%
D 利用しにくかった 2 2% 1 1% 0 0% 1 3% 4 1%
E 分からない 6 6% 2 2% 0 0% 1 3% 9 3%

【問23】授業や実験・実習に必要な設備は整っていましたか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても整っていた 20 19% 41 43% 27 60% 7 23% 95 34%
B 整っていた 79 74% 53 55% 16 36% 22 73% 170 61%
C あまり整っていなかった 8 7% 2 2% 2 4% 0 0% 12 4%
D 整っていなかった 0 0% 0 0% 0 0% 1 3% 1 0%

【問24】食堂や売店は利用しやすかったですか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても利用しやすかった 12 11% 18 19% 11 24% 2 7% 43 15%
B 利用しやすかった 21 20% 29 30% 18 40% 17 57% 85 31%
C あまり利用しやすくなかった 38 36% 32 33% 12 27% 8 27% 90 32%
D 利用しにくかった 35 33% 17 18% 4 9% 3 10% 59 21%
E 分からない 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0%

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部
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【問25】保健管理センターは利用しやすかったですか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても利用しやすかった 10 9% 21 22% 11 24% 4 13% 46 17%
B 利用しやすかった 37 35% 41 43% 20 44% 15 50% 113 41%
C あまり利用しやすくなかった 9 8% 3 3% 3 7% 3 10% 18 6%
D 利用しにくかった 5 5% 3 3% 2 4% 0 0% 10 4%
E 分からない 46 43% 28 29% 9 20% 8 27% 91 33%

Ⅴ　キャンパスライフについて
【問26】クラブやサークル活動は参加しやすかったですか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても参加しやすかった 12 11% 21 22% 15 33% 1 3% 49 18%
B 参加しやすかった 27 25% 24 25% 12 27% 12 40% 75 27%
C あまり参加しやすくなかった 11 10% 14 15% 7 16% 7 23% 39 14%
D 参加しにくかった 11 10% 13 14% 3 7% 2 7% 29 10%
E 分からない 46 43% 24 25% 8 18% 8 27% 86 31%

【問27】信頼できる教員や友人に出会うことができましたか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とてもできた 36 34% 38 40% 28 62% 13 43% 115 41%
B できた 58 54% 52 54% 16 36% 16 53% 142 51%
C あまりできなかった 11 10% 5 5% 0 0% 1 3% 17 6%
D できなかった 2 2% 1 1% 1 2% 0 0% 4 1%

【問28】奨学金制度には満足していますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても満足 3 3% 17 18% 13 29% 3 10% 36 13%
B 満足 30 28% 39 41% 9 20% 11 37% 89 32%
C やや不満 13 12% 4 4% 2 4% 0 0% 19 7%
D 不満 5 5% 4 4% 1 2% 0 0% 10 4%
E 分からない 56 52% 32 33% 20 44% 16 53% 124 45%

【問29】セントラルオフィスの対応は満足できるものでしたか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても満足 19 18% 32 33% 17 38% 6 20% 74 27%
B 満足 63 59% 55 57% 24 53% 21 70% 163 59%
C やや不満 7 7% 5 5% 1 2% 1 3% 14 5%
D 不満 4 4% 1 1% 0 0% 0 0% 5 2%
E 分からない 14 13% 3 3% 3 7% 2 7% 22 8%

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 窓口対応がスムーズでなかった 6 33% 4 36% 0 0% 1 100% 11 41%
B 事務手続きが分かりにくかったため 1 28% 5 45% 0 0% 0 0% 6 22%
C 職員が相談にのってくれなかったため 2 10% 1 9% 0 0% 0 0% 3 11%
D セントラルオフィスの開室時間が短いため 2 23% 1 9% 0 0% 0 0% 3 11%
E その他 3 5% 0 0% 1 100% 0 0% 4 15%

【問31】問30.＜E．その他＞の回答者にお聞きします。その具体的な内容をお答えください。（自由記述）

薬学部　医療薬学科

・学生証を紛失してセントラルオフィスに届けられていないか伺った際に、対応された男性職員の方に｢まぁ本来はホルダーに入れて首からかけるのが基本ですからね｣

   と鼻で笑いながら小馬鹿にした態度で言われ、気分が悪かったです。こちらもなくそうと思ってなくしているのではないです。

　窓口対応をされる方がご自分の気分でそのような対応をとられるのはいかがなものかと思いました。

・職員さんは基本的に優しく満足しています。 ですが、聞きたいことが職員さんたちにはわからないなどが多く困ることが多かった印象です。
・事務員の態度がすごく投げありで悪かった
リハビリテーション学部　理学療法学科

【問32】困ったことや悩みがあった時、どこに相談に行きましたか（複数回答可）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 教員 35 29% 38 35% 36 77% 20 45% 129 42%
B セントラルオフィス 18 15% 11 10% 6 13% 9 20% 44 14%
C 学生相談室 6 5% 10 9% 0 0% 4 9% 20 7%
D 相談する場所が分からなかった 6 5% 4 4% 0 0% 1 2% 11 4%
E 相談に行かなかった 54 45% 41 37% 0 0% 5 11% 100 33%
F その他 0 0% 6 5% 5 11% 5 11% 16 5%

【問33】問32.＜F．その他＞の回答者にお聞きします。その具体的な内容をお答えください。（自由記述）

薬学部　医療薬学科
・友人(3名)
・家族(1名)
看護学部　看護学科
・家族、友人　(1名)
・友だち（1名）
・友人や家族に相談(1名)
リハビリテーション学部　理学療法学科
・友人（2名）
リハビリテーション学部　作業療法学科
・友人（2名）
・友達、家族（１名）
・友達、兄弟(1名)

窓口担当の人で対応が悪い人がいたから。

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

【問30】問29.＜C．やや不満 またはD．不満＞の回答者にお聞きします。なぜ、そう思いますか？理由を教えてください。（複数回答可）
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Ⅵ　総合評価
【問34】総合的にみて、本学での学生生活は充実していましたか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても充実していた 24 22% 38 40% 29 64% 16 53% 107 38%
B 充実していた 70 65% 54 56% 15 33% 13 43% 152 55%
C あまり充実していなかった 11 10% 3 3% 0 0% 1 3% 15 5%
D 充実していなかった 2 2% 1 1% 1 2% 0 0% 4 1%

【問35】大学に対するご意見、ご要望等がありましたら教えてください。（自由記述）

・食堂　10件
・施設設備　9件
・コンビニ　7件
・空調　3件
・図書館　5件
・正課教育、国家試験　7件
・学生のマナー　2件
・教員　1件
・学費の使い道　7件
・就職活動　2件
・その他（学生証、ワクチン接種、事務連絡）９件

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部
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